

互联网公众账号管理出新规

重点打击虚假信息、虚假流量等违法违规行为

国家网信办1月22日发布新修订的《互联网用户公众账号信息服务管理规定》，自2月22日起施行，重点强调打击虚假信息、虚假流量等违法违规行为。

对比2017年10月8日起施行的原规定，此次发布的新规定条目增加至23条，特别针对部分公众账号服务平台和生产运营者主体责任落实不到位、自律和他律意识淡漠、缺乏内容审核把关机制等问题，增加了相应监管内容。

在打击虚假流量问题方面，新规定指出，公众账号信息服务平台应当建立公众账号监测评估机制，防范账号订阅数、用户关注度、内容点击率、转发评论量等数据造假行为。平台对用户注册后超过六个月不登录、不使用的公众账号，可以根据服务协议暂停或者终止提供服务。

公众账号生产运营者不得操纵利用多个平台账号，批量发布同质信息内容，生成虚假流量数据，制造虚假舆论热点；不得编造虚假信息，伪造原创属性，标注不实信息来源，歪曲事实真相，误导社会公众；不得以有偿发布、删除信息等手段，实施非法网络监督、营销诈骗、敲诈勒索，谋取非法利益。

据国家网信办有关负责人介绍，目前，网上信息内容低俗庸俗、恶意炒作、情绪宣泄、恶意攻击、抄袭剽窃等问题突出，严重影响网络安全、破坏网络文明。

尤其在新冠肺炎疫情防控期间，少数“自媒体”恶意编造传播网络谣言、随意散布他人隐私等，严重影响社会和谐稳定、损害他人合法权益。

该负责人表示，当前公众账号信息服务在信息流、算法推荐、群圈分享、平台分发等网络传播新技术新应用驱动下，加速呈现专业化生产、组织化传播、商业化运营等新特征，但同时网络水军、恶意营销、敲诈勒索、盗版侵权等顽疾屡治不绝，严重影响舆论生态、扰乱传播秩序。为此，新规定进一步明确扶持和保护责任，引导和鼓励公众账号信息服务平台和生产运营者大力生产向上向善、求真求美的优质信息内容。

公众账号信息服务平台如何更好落实主体责任？新规定依据《中华人民共和国网络安全法》《网络信息内容生态治理规定》等法律法规和国家有关规定，新增了生态治理、数据保护、个人信息保护、知识产权保护、信用评价、分级分类管理等平台主体责任。

在此基础上，新规定针对账号分类注册、真实身份注册、主体资质核验、账号交易买卖、打击网络谣言、账号运营规范、数据流量造假等突出问题新增了多个条款。此外，公众账号信息服务平台还应当加强对本平台公众账号信息服务活动的监督管理，及时发现和处置违法违规信息或者行为。

而对于公众账号生产运营者，既是内容

生产者，又是账号运营者，具有一定的舆论生成能力和社会影响力，应当对其内容安全生产和账号合法合规运营负责。

新规定指出，在内容安全方面，生产运营者建立健全编辑策划、制作发布等全过程审核机制，加强内容导向性、真实性、合法性等“三个把关”，以维护良好传播秩序。

在账号运营方面，生产运营者建立健全公众账号注册使用、运营推广等全过程安全管理机制，依法文明、规范运营公众账号，以维护良好社会形象。

在禁止行为方面，生产运营者不得从事虚假冒名注册、违规采编新闻、制造虚假舆论、恶意营销诈骗、抄袭伪原创、煽动网络暴力、非法买卖账号等违法违规行为，以维护良好网络生态。

国家信息中心2020年4月13日发布的《2019中国网络媒体社会价值白皮书》指出，我国互联网传媒占据了传媒业市场的八成，网络媒体深刻地影响着人们信息获取方式以及思维、生活方式。与此同时，网络媒体承担社会责任、体现社会价值的意义也日益凸显。

新规定的发布和施行，有利于规范和引导公众账号信息服务平台和生产运营者更加自觉坚持正确舆论导向、价值取向，更加积极主动弘扬社会主义核心价值观，巩固壮大网上主流舆论，维护网络意识形态安全。

新华社记者余俊杰

山东栖霞笏山金矿传来好消息 11名矿工时隔14天重见天日



一名被困矿工成功升井。 新华社



一名被困矿工成功升井时双手合十以表感谢。 新华社

新华社济南电 在历时14天的漫长救援后，山东栖霞笏山金矿事故现场传来消息：当天新发现的1名被困人员和此前有联络的10名幸存被困人员悉数升井！

从救援陷入瓶颈期到被困人员升井，突破速度之快，超出所有人的预期，格外令人振奋。

21日，多位专家评估测算，主要救生通道回风井井筒距井口350米至446米处，有厚度近100米的严重堵塞，障碍物大约有1300立方米、70吨重。由于障碍物体量过大，井筒完全打通预计至少还需要15天。

但不到3天后，救援工作就迎来转折点！

应急管理部矿山救援中心总工程师肖文儒介绍，24日凌晨，救援人员清理掉井筒内

的细碎障碍物后，发现下方有空洞，障碍物主要是大件物品，清理速度由此加快。

在作业过程中，救援人员在井下“四中段”新发现一名身体极度虚弱的被困人员，并于11时13分将他救回井上，送往医院。

当天中午，记者从事故应急救援指挥部了解到，救生通道终于被打通。针对此前已取得联络的“五中段”10名幸存被困人员的营救，随即展开。

13时32分，第二批3名被困人员戴着黑色眼罩、身穿军大衣，乘坐吊桶从回风井井筒平稳升出地面，救援现场传来热烈的掌声。率先从吊桶中出来的被困人员由救援人员托起、抬上担架，送上早已在此等候的救护车。后续2人可以自主行走，由救援人员搀扶着

走上救护车，被送往医院。

3人、3人、2人、2人，随着吊桶的一次次往返，被困人员陆续回到地面。最后一趟，一名获救矿工朝着掌声传来的方向，双手合十，表示感谢。

升井通道旁，来自中煤五建的救援队员们穿着满身油污的作业服，静静地看着被困人员陆续升井。一名救援队员告诉记者，多日来他们持续在井筒内轮流清障，如今终于等到了希望的结果！

11名被困人员顺利升井，但救援工作还没结束。除此前已确定没有生命迹象的1名被困人员外，目前还有10人处于失联状态。已发现的被困人员升井后，救援人员已开始继续搜救。 陈灏 刘夏村 张昕怡

南设德兰群岛发生7.1级地震 中国南极长城站运转正常

新华社圣地亚哥电 智利大学全国地震中心23日说，南设德兰群岛23日晚发生7.1级地震。目前尚无人员伤亡报告。位于南设德兰群岛乔治王岛的中国南极长城站人员、设备安全。

记者当天从中国驻智利大使馆处了解

到，长城站震感明显，工作人员平安，设备运行正常。

据智利大学全国地震中心发布的信息，地震发生于当地时间23日20时36分（北京时间24日7时36分），震中位于智利南极爱德华多·弗雷·蒙塔尔瓦总统基地以东210公

里处，震源深度为10公里。

智利内政部下属的国家紧急事务办公室23日晚向智利在南极基地的人员发布了紧急疏散和远离海岸的警报，但由于警报系统错误，信息被传至智利全境，引发部分沿海地区出现混乱。 尹南 张笑然

美国著名主持人拉里·金去世

新华社洛杉矶电 美国著名主持人拉里·金23日在美利坚州洛杉矶一家医院去世，享年87岁。

拉里·金参与创建的媒体公司在社交媒体上发布了其去世的消息。声明没有提及他去世的具体原因。美国媒体此前报道说，拉里·金近年来身体状况不佳，患有糖尿病、心脏病、肺癌等多种疾病，近日因感染新冠病毒入院治疗。

拉里·金1933年11月生于纽约，1957年在佛罗里达州一家小电台开始播音员生涯。拉里·金1985年开始主持美利坚州电视新闻网的《拉里·金访谈》，时间长达25年，其间采访了众多美国内外政治人物、娱乐明星、体育明星和普通人。

拉里·金曾两次获得美国广播电视台文化成就奖“皮博迪奖”，10次获得美国全国有线电视协会的“有线电视杰出奖”。他还获得过美国电视艾美奖终身成就奖。 高山

因违规提前接种疫苗 西班牙国防参谋长辞职

新华社马德里电 西班牙国防参谋部23日发布新闻公报说，因违反该国新冠疫苗接种计划提前接种疫苗，国防参谋长比利亚罗亚当天辞职。

比利亚罗亚23日向国防大臣罗夫莱斯递交辞职信并得到批准。他在信中表示，尽管自己“从未试图非法利用特权”，但他的某些决定“正在损坏军队的公众形象，并使人们质疑军队的诚实性”，因此他希望能以自己的辞职“保全军队的形象”。

22日，包括比利亚罗亚在内的多名高级军官被曝已提前接种首剂新冠疫苗，此事在西班牙国内引发巨大争议。由于目前疫苗供应数量有限，西班牙卫生部制订了疫苗接种计划，军方得到一定的优先接种份额。西班牙军队的优先接种顺序是医务人员，将要执行海外军事任务的军人以及指挥机构人员，目前还没有轮到高级军官进行接种。

过去几天，除高级军官外，西班牙多地陆续曝出公职人员提前接种新冠疫苗的丑闻，其中一些人在公众压力下宣布辞职。

据西班牙卫生部22日发布的统计数据，截至该日西班牙共收到134.6万剂新冠疫苗，其中116.6万剂已接种。冯俊伟 谢宇智

萨巴赫·哈立德被任命为科威特首相

新华社科威特城电 科威特埃米尔纳瓦夫24日任命萨巴赫·哈立德为首相，负责组建新内阁。

这是萨巴赫第三次被任命为科威特首相。本月13日，时任首相萨巴赫向纳瓦夫提交了内阁集体辞职呈。18日，纳瓦夫批准内阁集体辞职，并要求内阁继续处理紧急事务，直至新内阁产生。

据科通社报道，此次内阁辞职起因是3名国会议员向首相发出质询，指责其在组建内阁时违反宪法规定，没有考虑到新一届国民议会的组成和发展趋势，也没有在组阁成功后向议会提交其工作方案。

长期以来，科威特内阁和议会关系紧张。议员曾多次发起针对内阁大臣的质询，内阁辞职后有关质询的动议自动失效。

2019年11月19日，时任科威特副首相兼外交大臣萨巴赫被任命为首相，负责组建新内阁。该内阁于当年12月17日组成，任期至2020年12月6日。2020年12月6日，科威特第16届国民议会选举结果揭晓。根据宪法，首相萨巴赫当日向纳瓦夫提交内阁集体辞职呈并获批准。12月8日，萨巴赫再次被任命为首相。 王薇 聂云鹏